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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Οικονομικών 

Θέμα: Απαραίτητη η κρατική μέριμνα για ανάπηρους και χρονίως πάσχοντες εν όψει των 

ανατιμήσεων 

 

Η αύξηση του κόστους ζωής σε ολόκληρη την υφήλιο μετά την επέλαση του κορωνοϊού 

είναι γεγονός. Στην Ελλάδα, οι ανατιμήσεις είναι ήδη ορατές σε όλα τα βασικά αγαθά, 

τρόφιμα, φάρμακα, καύσιμα κλπ. Η ελληνική κοινωνία, μετά από 11 χρόνια οικονομικής 

κρίσης καλείται να αντιμετωπίσει μια ακόμα λαίλαπα, την ακρίβεια. Οι συνθήκες ζωής της 

μεγάλης πλειονότητας του πληθυσμού γίνονται όλο και πιο δύσκολες. Η πραγματικότητα 

είναι δυστυχώς ακόμα πιο ζοφερή για τους ανθρώπους με αναπηρία και  χρόνιες παθήσεις, 

των οποίων η ποιότητα ζωής και η επιβίωσή τους εξαρτάται εν πολλοίς από την κρατική 

μέριμνα. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία των Ατόμων με Αναπηρία ( ΕΣΑμεΑ) τους ενημερώνει ότι μέχρι 

σήμερα ούτε ένα διακριτό μέτρο δεν έχει ληφθεί για την προστασία των αναπήρων και των 

χρονίως πασχόντων  από τον καταιγισμό ανατιμήσεων σε αγαθά και υπηρεσίες. Από το 

2011 μέχρι σήμερα, το ελληνικό κράτος δεν έχει προβεί σε καμία αναπροσαρμογή των 

προνοιακών μέτρων που ισχύουν για τους φτωχότερους των φτωχών. 

Κρίνουμε απαραίτητη τη μέριμνα του κράτους για τους ανθρώπους που την δικαιούνται. Τα 

άτομα με αναπηρία ή χρόνιες παθήσεις θα πρέπει να προστατευθούν με κάθε τρόπο από 

την επιδείνωση των όρων ζωής τους. 

Η ΕΣΑμεΑ προτείνει να ληφθούν άμεσα μέτρα ελάφρυνσης για τους συνανθρώπους τους με 

αναπηρία και βαριά χρόνια νοσήματα. Ενδεικτικά, προτείνει: Διπλασιασμό σε όλα τα 

επιδόματα και τους συντάξεις των ανάπηρων χαμηλοσυνταξιούχων. Ειδική μεταχείριση 

τους χρεώσεις ρεύματος, απαλλαγή από τα τέλη ταξινόμησης και τέλη κυκλοφορίας καθώς 

και την εισφορά αλληλεγγύης σε ανάπηρους με ποσοστό 67%και άνω, να φορολογούνται 

βάσει του αληθινού εισοδήματός τους και όχι βάσει τεκμαρτού. Τους γίνεται έκκληση για 

απαλλαγή των αναπήρων από τον ΕΝΦΙΑ πρώτης κατοικίας και αύξηση του ακατάσχετου 

έως 3000ευρώ. Τέλος, ζητούν την επαναφορά του νόμου 4172/2013 που προέβλεπε τη 

μείωση του φόρου από ιατρικές δαπάνες για τους τους και τους οικογένειές τους. 

 

Λαμβάνοντας υπόψη τα προαναφερθέντα, 
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Ερωτάται  ο  Υπουργός: 

 Συμφωνείτε ότι οι πάσχοντες συμπολίτες μας χρειάζονται τη συμπαράσταση του 

κράτους και ειδικά σε συνθήκες υγειονομικής και οικονομικής κρίσης; 

 Ποια από τα  προτεινόμενα  μέτρα θα λάβετε για την ανακούφιση και προστασία 

των συνανθρώπων μας, οι οποίοι  πάσχουν από αναπηρία ή βαριά χρόνια νόσο; 

 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

 

Μαρία Απατζίδη 

 




